

# 全区首个社区药事便民服务站投用

## 实现寻药、购药、用药、药事服务一站式目标

### 健康定海

本报讯(记者 黄婷 刘琪琳 通讯员 朱金莲 张晨琪)一个恒温的药品阴凉柜,多个便民服务药箱、医疗健康包,一张社区周边15分钟药事服务地图……近日,全区首个社区药事便民服务站进驻城东街道檀东社区,为辖区居民提供药品免费使用、药品咨询等多项药事服务。

“这个蒙脱石散是拉肚子的时候吃的,还有这个牛黄解毒片我们也配备了,比如牙龈肿了能配合着用……”尽管药事便民服务站面积不大,但也储备了近30种非处

方药。现场,檀东社区工作人员向部分居民介绍了药品的种类和具体用途,居民孙久珍听得格外认真。“这里离家近,取药很方便。”孙久珍告诉记者,自己是一位独居老人,子女不在身边,偶尔需要配些常用药物,这下在社区就能解决问题,着实方便了很多。

当天上午,在檀东社区居家养老照料照料中心,还举行了药事服务活动,来自区城市社区卫生服务中心的医生及市市场监督管理局定海分局工作人员为辖区居民提供血压、血糖检测和药品科普、医疗器械宣传、化妆品宣传等服务。“今后我们将通过邀请共建单位、辖区15分钟生活圈内的定点医疗单位、零售药店等来开

展相应的药事服务活动。”檀东社区党委书记张毅说,社区工作人员也将持续接受相关培训和学习,了解药品、医疗器械等的基础知识,不定期对服务站药品开展检查,按需补充,真正将这一社区药事便民服务站做成群众“家门口”的便民服务站。

据了解,檀东社区药事便民服务站是市市场监督管理局定海分局倡导药事服务社区化理念、助力现代社区共富行动推出的公益项目。“我们做了一个长期的调研,充分结合社区老年人较多的特点,融入了很多服务元素,包括给老年人定期做健康检查,提供免费的应急药品供应,建立了药事联盟。”据市市场监督管理局定

海分局药品与医疗器械监督管理科副科长葛彪介绍,此次依托社区药事便民服务站这一平台,将通过“长期定点+定期组团”“线上+线下”等模式,为社区居民提供药品免费使用、过期药品回收、居民慢病建档等一系列科学、规范、优质的普惠性药事服务,实现寻药、购药、用药、药事服务一站式目标。同时,借助药事联盟,联合医疗机构等不定期进社区开展医疗义诊、科普讲座等。

接下来,昌国街道文慧社区的社区药事便民服务站也将投用,该局还将对社区药事便民服务站进行提质扩面,提高社区药事服务水平,提升居民健康幸福指数,助力现代社区建设。

## 不能让“生鲜灯”误导消费者

□雷予晖

近日,市场监管总局发布《食用农产品市场销售质量安全监督管理办法》,明确不得使用对食用农产品的真实色泽等感官性状造成明显改变的照明等设施误导消费者对商品的感官认知。该《办法》将于今年12月1日起施行。

在农贸市场或超市,经营者打灯销售生鲜农产品的现象比较普遍,这种灯行业内叫“生鲜灯”。在日常生活中不少消费者都有这样体会:明明在菜市场买来的卖相很好生鲜农产品,拿到家里却暗然失色、判若两样,其实这是被“生鲜灯”误导的结果——原来摊位上的灯具不只是用来照明的,很多时候起着“美颜”“滤镜”的作用,使得果蔬肉类看起来更加新鲜

诱人,让人在不知不觉中落入美颜陷阱。

“生鲜灯”大行其道,已给消费者权益造成不小伤害。市场监管总局此次发布《办法》,明确“生鲜灯”不得误导消费者,既是对消费者呼声的正面回应,也是对法律规定的进一步完善。

一盏小小的“生鲜灯”,美颜了生鲜食品,也让人看到了消费陷阱。不让“生鲜灯”误导消费者,有关部门应加大宣传力度,引导经营者做好整改,鼓励诚实守信经营。同时,应细化实施细则,坚持严格执法,努力营造公平有序市场环境,这样才能让消费者买得放心、吃得安心。

昌国时评

### 亚运来了

## 以棋会友 “棋”乐融融

由区总工会主办的“迎亚运 奔共富”2023年定海区职工象棋团体赛近日举行,来自各镇(街道)、区属工委工会、行业工会等11支代表队参加。记者 叶武杰 通讯员 林琳 摄



## 上轮水质未达标泳池最新检测结果如何? 首轮3家游泳场所水质均已合格

本报讯(记者 倪妮 通讯员 万吕波)我市卫生监督机构上月下旬向社会公布了全市首轮48家游泳场所池水抽检结果,其中定海区包括舟山市尚领体育发展有限公司定海分公司、舟山领潮健身管理有限公司、舟山市定海云顶文化传媒有限公司这3家游泳场所检测结果不合格。定海区卫生计生综合执法大队第一时间督促3家抽检不合格单位及时落实整改,3家单位均及时按照有关标准要求对泳池水质进行了维护。

7月29日,定海区卫生计

生综合执法大队对首批不合格的3家游泳场所池水再次进行了采样检测。“最新出炉的检测报告显示,3家单位泳池水质检测结果均已合格。”据定海区卫生计生综合执法大队环境卫生科相关负责人介绍,虽然抽样结果仅代表检测当日当时的水质状况,但能采样检测为抽检,并未事先通知相关场所。同时,定海区卫生计生综合执法大队也将继续开展游泳场所水质抽检工作,并及时将结果向社会公布,为市民的健康保驾护航。



# 建设节水型社会 保障城乡用水安全